



# 今日邹平

赠  
阅

2023年6月  
星期五  
农历癸卯年四月廿二

9日

中共邹平市委主办  
邹平市融媒体中心编辑

深入学习宣传贯彻党的二十大精神

□记者 左明玉  
通讯员 耿春梅 王金祺 报道

## 邹平市全力建设品质健康之城

**本报讯** 随处可见的“口袋公园”，让市民“推窗见绿，出门入园”；“健康专列”开进社区，让市民对优质医疗资源触手可及；中医药文化走进学校，祖国传统医学的种子在校园生根发芽……积极秉承绿色发展理念，将健康融入城市建设和产业发展，邹平市全力建设品质健康之城，“健康邹平”让群众享受到了越来越多红利。

健康环境广覆盖，将健康公园装进群众口袋。仲夏时节，邹平市文体大院南侧的口袋公园绿树成荫，几位老人在公园健康步道上悠闲散步，树荫下刻有棋盘的石桌旁，几个大爷围在一起下棋，旁边的滑梯成了孩子们嬉戏玩耍的好去处，小小的口袋公园充满了他们的欢声笑语。公园步道两旁的一个个中药科普牌格外引人注意。“利用政府建设的这个‘口袋公园’，我们在这里建了中草药园，群众出家门就能见到绿地，能锻炼身体，还能学到中草药知识。”邹平市中医院健康教育科主任王佳欣介绍。

为实现健康环境广覆盖，邹平市在健身设施布局、公共体育服务、赛事活动等方面持续发力，优化健身设施布局，提升环境维度。实施城市品质提升三年行动，完成园林绿化项目8项，新增城市绿道3千米，新增绿地1.24万平方米，新建口袋公园31处，在建设过程中融入中医药健康新文化，让群众“推窗见绿景、出门即进园、随时享健康”。加强公共体育服务，补齐民生维度，在健身器材（社区）覆盖率100%的基础上，分批实施健身设施提档升级工程，配发象棋桌、乒乓球桌等健身器材1610件，覆盖200个行政村和30个社区；建成“百姓健身屋”18处；投资80万元打造全民健身智慧服务平台；1122处健身场地器材实现“一键报修”功能；20处学校体育设施免费对外开放，人均体育场面积达到2.35平方米。丰富赛事活动内容，创建品牌维度，广泛开展全民健身运动，先后举办“沿着黄河去码头”全国半程马拉松赛、全国体教融合业余青少年水球锦标赛预赛、第七届中国旅游城市体育舞蹈全国邀请赛以及山东省门球争霸赛、万人骑行大赛、万人健身操比赛等赛事活动，每年举办各类群众性体育活动近千场次，经常参加体育锻炼人口占比达43.5%。截至目前，全市建成健康乡镇、健康社区（村）、健康学校等健康细胞582个，形成了以5个健康主题公园为核心、18个百姓健身屋为基础、31个口袋公园为支撑、700余公里健身步道为连线、400多处小区健身苑点为补充、858个行政村健身广场设施及健康教育宣传栏全覆盖的“10分钟健康健身圈”。

健康文化亮品牌，传统中医融入学校课堂。今年端午节来临之际，邹平经济技术开发区实验学校组织学生开展艾草收获节系列实践活动，老师向同学们详细讲解艾草价值、收割注意事项以及捆绑技巧，孩子们在老师的指导下亲自动手实践，镰刀收割、红绳捆扎，孩子们回家后还将艾草制成了艾草饼、青团、艾草果冻、艾草香囊等，和家人体悟中草药的神奇魅力。邹平市黄山实验小学的孩子们也体验到了同样的快乐，学校利用“阳光课堂”活动，孩子们在老师的带领下走进邹平市中医院，识针灸、赏百草、学经典，在中医院专家的讲解中了解中医药发展的文化历程，亲身感受了针灸对于近视以及各种病痛的治疗，认识了各类中草药，感受到了中医文化的博大精深。

为进一步弘扬中医药文化，邹平市多方面发力，着重加强学生对中草药文化的了解，促进中草药文化的传承和发展。培育中医药“文化之美”，积极打造中医药文化进校园示范单位，全市共建设县级示范单位23处，省级示范单位2处。每个学校拥有一名健康副校长、一本中医药文化校园读本、一个中药园圃、一批中医药课教师等，将中医药文化引入健康学校建设。体验中医药“智慧之美”，在全市所有中小学开展梁邹中药图谱、耳豆穴预防近视、中医预防脊柱侧弯等科普讲座750场次，开展“鲁十味”药材辨识、邹平道地药材采摘、中药标本制作等社会实践活动1600场次，参与人数达1.8万人次。传承民族传统体育“精气之美”，35处中小学将太极拳、武术、射艺等传统技艺融入到学校阳光课堂，开展八段锦、五禽戏、毽球比赛等50场次，参与人数达1.2万人次。

健康网络再优化，健康理念渗透18万家庭。日前，临池中心卫生院医务人员走进村居社区，开展了老年人高血压防治健康宣传活动，通过发放宣传手册、PPT放映等形式向参与活动的群众讲解高血压早期症状、危险因素、危害、防治等知识，重点强调良好的饮食习惯、科学合理的体育锻炼、规律服药以及定期测量血压的重要性，并现场提供免费测量血压、健康咨询等服务，提升群众的健康意识。

全面实施健康中国行动，邹平市深入推进健康邹平建设，在健康教育强度力度上加劲，在健康促进深度广度上用功，拓宽传播载体，创新宣传模式，以多种方式广泛普及健康知识，不断提高全民健康水平。健康宣教活动广泛开展，拥有滨州市级、邹平市级科普专家59名、100名，每年开展各类宣讲活动1900余场，受益人群达到23万人次；投资800余万元打造健康教育基地5处，年接待2.5万人次；医疗机构普遍建设“三高之家”、健康小屋，建立健康积分管理机制，凭积分可兑换艾灸体验、香囊等健康礼品。健康宣教平台多方联动，声、屏、报、网、线下联动，在公园、街道等地高标准设置238个大型健康教育宣传栏，在邹平电视台每年播出《健康新视野》电视栏目50期，在《今日邹平》报纸每年刊发健康专版25个，在“健康邹平”微信、微博等官方平台每年发布健康信息800余条、每年印发各类健康资料100万份，全面提高社会公众的知晓率和参与率。健康宣教品牌广泛建立，积极构建品牌宣教大格局，特色健康宣教品牌层出不穷：市人民医院《医心为民》健康大讲堂邀请各科类专家定期在线直播；市中医院扁鹊志愿服务队每月为社区开展两场“中医健康大讲堂”活动；市中心医院“健康夜市移动列车”开进社区、企业、广场，为群众提供面对面服务；各级计生协组织开展家庭健康大讲堂，满足育龄群众对优生优育和家庭健康的多层次需求。

健康产业深塑造，健康理念融入医药产业。邹平市地理位置独特，拥有地域性中药材1272种，110种药食同源中药邹平有21种，山东省“鲁十味”道地药材邹平有4味，全市12个镇街种植中药材1.2万亩，年产值达到1.3亿元。为了挖掘红枣香椿、长山山药、台子无花果等本土农产品的食用、药用功能价值，卫健部门积极组织中药专家走进镇（街）特色农产品产地，形成了邹平市健康科普资源库农产品类别，赋能“药用健康”附加值提高农产品竞争力，用更高品质、更高标准，让更多老百姓享受到更优质的健康服务。

## 全省县域经济高质量发展（西片）座谈会在邹平召开

□记者 李婷婷 张明军 赵成龙 报道

**本报讯** 6月7日，全省县域经济高质量发展（西片）座谈会在邹平召开。省委财经办分管日常工作的副主任，省发展改革委党组成员、副主任赵锋参加会议并讲话。省委财经办副主任朱厚玉主持会议。滨州市委副书记、市长李春田参加会议并讲话。滨州市副市长、邹平市委书记吕明涛参加会议。章丘等8个县（市、区）党委负责同志参加会议。

座谈会上，赵锋对邹平市经济高质量发展工作取得的成绩给予充分肯定，并指出，县域经济既是区域发展的重要基础，更是高质量发展的根本支撑。各县市区要坚持改革创新，加快新旧动能转换，推动县域

## 吕明涛会见新格集团客人

□记者 贾玉泽 杨科伟 报道

**本报讯** 6月6日下午，滨州市副市长、邹平市委书记吕明涛会见新格集团董事长黄耀滨一行，双方就进一步深化合作进行了交流。

吕明涛对黄耀滨一行的到来表示欢迎。他说，新格集团作为一家长期从事再生资源回收和利用的企业，也是国内最大的再生铝合金生产企业，和邹平一直保持着良好的合作关系，近期又进一步加大在邹平投资力度，相关项目已进入实质性推进阶

段，充分体现了对邹平未来发展的坚定信心和满怀期待。邹平将一如既往地为新格集团提供优质服务、创造优良环境，推动双方携手共享发展机遇、共创美好未来。

黄耀滨简要介绍了新格集团在邹平最新投资项目进展情况，表示将加大推进力度，加快建设进度，力争项目早投产早受益，为邹平铝产业绿色发展发挥积极作用。

邹平市领导刘志峰、张欣、曲坤参加会议。

## 吕明涛巡视高考考点

□记者 张明军 贾玉泽 报道

**本报讯** 6月7日是2023年高考的第一天。当天上午，滨州市副市长、邹平市委书记吕明涛巡视高考考点，要求相关部门要高度重视，强化服务，全力加强管理、维持秩序，确保高考工作顺利进行。

在邹平市第一中学和第二中学考点，吕明涛看望了现场工作人员，认真听取了邹平市高考情况汇报，并通过视频监控认真察看了各考场的考试秩序。他指出，一年一度的高考，关乎民生，涉及千家万户，社会各方面关注度极高。各有关方面要加强协调，密切配合，高标准做好各项工作。要加大对考生的关爱，帮助考生调整心态，让每个考生都能发挥最好水平。要完善各项应急预案，各相关部门要做好全方位保障，在交通、食宿、环境等方面提供优质服务，确保高考顺利圆满。要严肃考风考纪，强化监考和巡考，推动人防、物防、技防相结合，让考生、家长和社会放心满意。

邹平市领导郭辉、张曰海及市直相关部门主要负责人参加巡视。



## 邹平市召开国企改革汇报会

□记者 左明玉 贾玉泽 杨科伟 报道

**本报讯** 6月6日，邹平市在政务中心召开国企改革汇报会。滨州市副市长、邹平市委书记吕明涛主持会议并讲话。邹平市领导刘德军、刘志峰、

郭辉及市直相关单位主要负责人参加汇报会。

在认真听取了近期国企相关工作汇报后，吕明涛指出，2023年是邹平市国有企业改革年。全市国资国企工作全力围绕中心、服务大局，按照邹平市委“11269”工作思路，加强党建引领、

优化资源配置，盘活存量、做优增量，发展实体经济，国有企业造血能力和可持续发展能力不断增强。

吕明涛要求，要进一步增强国有企业的工作积极性和主动性，建立健全以管资本为主的国有资产监管体系，加强考核奖惩，持续深化国资国企

改革力度，理顺管理体制机制，推动干事创业积极性，展现国企作为。要进一步理顺国企选人用人机制，增强国企发展活力，推动国资国企事业高质量发展，为富强文明新邹平建设彰显国资担当，贡献国企力量。

## 吕明涛调研部分重点项目进展情况

□记者 张明军 贾玉泽 报道

**本报讯** 6月8日，滨州市副市长、邹平市委书记吕明涛调研部分重点项目进展情况。邹平市领导刘志峰、郭辉参加调研活动。

在鲁中职业学院新校区建设现场，吕明涛实地查看了项目建设情况，详细了解工程进度。他指出，新校区主体工程已完工，要抓住施工黄金期，加快内部装修施工进度；要狠抓工程建设质量，保证内部设施

材料环保、设备先进，统筹软硬件建设，做到一步到位；要推进职教资源整合，做优做强特色学科，不断提升职业教育质量水平。

在邹平市委党校建设现场，吕明涛听取了新校区建设情况的汇报，并实地查看教室和公寓楼建设情况。他指出，要充分认识党校新校区建设的重要意义，加快建设速度，突出邹平特色，提高教学水平，开创邹平党校工作新局面。

在邹平市人民医院康养中心项目建设现场，吕明

涛听取了工程进展情况及下一步工作安排，他指出，人民医院康养中心项目是一项重大民生实事工程，要坚持高标准建设与质量管理，在确保安全和质量的前提下，强化施工组织，加快整体推进，倒排工期、挂图作战，争取早日建成投入使用，让群众享受高质量的医疗资源。

责任编辑：张维收